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Corso di Laurea in Matematica

Appello Straordinario del 25 Giugno 2018
Nota.  Per superare la prova occorre svolgere tutti gli esercizi, riportando su ciascuno il punteggio 
minimo di 15/30
Tempo a disposizione 2:30 minuti

Esercizio1 (Tempo Atteso per lo Svolgimento = 45')
Si considerino le Api, NODE, EDGE, GRAPH, nell'allegato, che introducono i tipi 'a node, ('a,'b) edge, ('a,'b) graph, per nodi etichettati su un generico 'a, archi orientati etichettati su un generico 'b, e grafi con nodi e archi di tali tipi. Si assumano dati i relativi moduli Adt, Node, Edge, e Graph che forniscono un codice OCaml per l'uso di tali valori. 
Si trattino in OCaml, i cammini finiti su grafi di tipo ('a,'b) graph. Un cammino finito è una sequenza fini-ta, ordinata >e1,...,en> di archi, senza cicli (prop. di aciclicità), avente nodo sorgente di ogni arco uguale al nodo target dell'arco precedente (prop. di incidenza) se presente. Dato l'Api, PATH, in allegato, si diano:
a.  Intestazione, struttura del modulo, Stato Concreto,  AF ed I per un Adt Path. 
b.  Definizione del costruttore mk che crea un cammino con p. di aciclicità e di incidenza di archi, dell'operazione add che aggiunge un arco in fondo ad un cammino, e dell'additional toString.  
Esercizio2 (TAS = 45')
Si assumano definite in Java le classi Node ed Edge per Adt degli stessi valori astratti IMMUTABLE, visti in esercizio1, e Path ed Graph per Adt dei corrispondenti valori MUTABLE. Si definisca in Java una nuova classe GraphE che estenda Graph (vedi Api, GRAPH.java in allegato) con le seguenti opera-zioni:

path: applicato ad un nodo source ed un nodo target, restituisce un cammino tra tali nodi se 

un cammino esiste. Solleva eccezione in caso contrario.
Si chiede:

a. Intestazione, Struttura di classe, Stato Concreto, AF ed I di GraphE


b. definizione del metodo path (e degli eventuali, ausiliari relativi alla sua definizione)

c. overriding di tutte le operazioni che lo richiedono
